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Обоснование выбора (актуальность) темы воспитательного мероприятия
Распространение алкоголизма и наркомании в России за последнее время приняло катастрофические размеры и справедливо считается социальным бедствием, угрожающим национальной безопасности страны. Среди основных тенденций, характеризующих наркологическую ситуацию в России, наибольшую тревогу вызывает неуклонное омоложение потребителей  психоактивных веществ. Основной возраст первого знакомства с наркотиками - 11 – 17 лет. Возрастает число преступлений, совершаемых в состоянии опьянения или  приема наркотиков, увеличивается число лиц, участвующих в их незаконном распространении. Курение, алкоголь и наркотики наносят  вред и здоровью молодежи. Выше изложенные факты обосновывают необходимость формирования сознательного отношения к здоровому образу жизни. Колледж несёт ответственность за создание нужной атмосферы, создавая благоприятные условия и предоставляя все возможности, он должен дать студентам возможность научиться делать самостоятельный выбор. 
Роль и место классного часа в системе воспитательной работы (связь с другими мероприятиями, преемственность)
Данное мероприятие соответствует возрастным и психологическим особенностям студентов профессиональных образовательных учреждений, направлено на реализацию поставленных целей и задач, занимает важное место в системе воспитательной работы по направлениям: духовно-нравственное воспитание, гражданско-патриотическое воспитание, культурно-эстетическое воспитание. 
Внеклассное мероприятие предоставляет возможности для актуализации социального и личностного опыта обучающихся, формирования у обучающихся взаимоуважения, вежливости, способности чувствовать, понимать себя и другого человека. Данный материал может использоваться для проведения классных часов, касающихся темы профилактики девиантного поведения.
План-конспект классного часа
 Цель: выработка позитивных жизненных целей, пропаганда здорового образа жизни. 
Задачи:
- формировать здоровые установки и навыки нравственного поведения;
- актуализировать социальный и личностный опыт обучающихся;
- расширить общие представления и углубить знания обучающихся о дружбе, межнациональной терпимости и взаимном уважении;
- развивать умение противостоять мнению сверстников;
Формы проведения, обоснование выбора: беседа, дискуссия. 
Педагогические технологии, методы, приемы, используемые для достижения планируемых результатов: 
технологии: личностно-ориентированная технология, информационно-коммуникационная технология; технология сотрудничества.
приемы и методы: словесный (эвристическая беседа), наглядный (просмотр видеороликов), кейс-метод.
Материалы и оборудование: разработка классного часа, мультимедийный проектор, аудиоколонки, комплект распечатанных заданий для групповой и индивидуальной работы.
Ресурсы, необходимые для подготовки и проведения мероприятия (кадровые, методические, материально-технические, информационные и др.): 
кадровые: педагог;
методические: разработка классного часа;
материально-технические: помещение для классного часа с компьютером, проектором и аудиоколонками;
информационные: заранее распечатанные задания для индивидуальной и групповой работы, мультимедийная презентация.
Содержательный компонент классного часа:
1. Вступительная часть
Вступительное слово педагога, мотивация деятельности, просмотр видеоролика, определение темы классного часа.
2. Основная часть
Беседа о вредных привычках. Просмотр социального видеоролика о вредных привычках.Беседа об умении говорить нет. Разделение обучающихся на группы, организация  групповой работы – проигрывание и обсуждение ситуаций. 
3. Заключительная часть
Заключительное слово педагога, подведение итогов занятия.
Ход классного часа:
1. Вступительная часть
Педагог. Добрый день, ребята! Мне очень приятно вас всех здесь видеть. Сегодня нам предстоит обсудить очень важную и актуальную в современных реалиях тему. Мы поговорим о вредных привычках и о том, как бороться с вредными привычками.
Тема классного часа – «Умей сказать НЕТ» (тема выводится на экран).
2. Основная часть
Педагог. 
1. Как вы считаете, что такое привычка? (Привычка – это автоматически воспроизводимое действие, исполнение которого инициируется некоторым сигналом (триггером привычки) и выполняется и завершается с чувством удовольствия[).
2. Какие бывают привычки? (Хорошие и плохие, вредные и полезные).
3. Какие полезные привычки вы знаете? (Чистить зубы, делать зарядку, заниматься музыкой, танцами, спортом, собирать грибы и т.п.).
4. Как вы понимаете пословицу: «Бедность от лени, а болезнь – от невоздержанности»? (Если человек не привык к труду, он будет беден. А если он не привык бороться со своими вредными привычками, он будет болеть).
Итак, ребята, мы выяснили, что плохие привычки появляются от неумения человека сдержать себя. Плохие привычки несут человеку бедность и болезни.
Педагог: Давайте просмотрим видеоролик о вредных привычках
Обсуждение видеоролика.
Есть такое маленькое слово «Нет!», но как бывает порой не просто его произнести.
-  Чего мы боимся?
Ответы учащихся (стать отвергнутым, потерять симпатии окружающих, обидеть просящего и т.д.)
Одно из важнейших качеств человека - умение отказывать, т.е. уметь сказать: «Нет». В первую очередь не умеет отказывать тот, кто большое значение придаёт мнению окружающих о том, что он сделал и чего не сделал.
Педагог. 
Сможете ли вы дать отпор этим вредным привычкам или не устоите перед их натиском? Сейчас мы проведем тест «Сможешь ли ты устоять?», который поможет вам оценить свои силы.
Перед вами лежат листки бумаги. Вам нужно будет ответить на 10 вопросов. Напишите числа от 1 до 10 сверху вниз. Я буду задавать вам вопросы. На каждый вопрос нужно отвечать «да» или «нет» . Отвечать нужно честно, иначе вы ничего о себе не узнаете.
 1.      Любишь ли ты смотреть телевизор?
2.      Хотелось бы тебе играть в компьютерные игры больше трех часов в день?
3.      Хотелось бы тебе попробовать закурить?
4.      Можешь ли ты просидеть весь день перед телевизором, оставив все свои дела?
5.      Пробовал ли ты алкогольные напитки?
6.      Любишь ли ты уроки физкультуры?
7.      Если друзья тебе предложат сбежать с уроков, согласишься ли ты?
8.      Умеешь ли ты не повторять своих ошибок?
9.      Если бы тебе прямо на улице незнакомец предложил коробку конфет, взял бы ты ее?
10.  Друзья зовут тебя в игровые автоматы, а ты еще не сделал уроки. Сможешь отказаться? 
 Теперь подсчитайте, сколько раз вы ответили «Да», и запишите полученное число.
Вы сказали «Да» не больше 3-х раз - вот ваш результат:
Вы умеете управлять своими желаниями. У вас сильная воля и крепкий характер. Вы умеете отказаться от удовольствия, если это может принести вред, помешать вашим планам, вашим отношениям с родителями, учителями.
Вы сказали «Да» от 4-х до 8- раз. Ваш результат похуже.
Вам не всегда удается управлять своими желаниями. Не хватает силы воли. Вам нужно оценить свои действия. Вам нужно научиться говорить себе «нет».
Вы сказали «Да» от 9 до 10 раз – пора задуматься. 
Этот тест показывает, кому нужно укреплять силу воли, работать над своим характером, учиться самостоятельности. Иначе легко можно стать жертвой вредных привычек.
Педагог. Ребята, а сейчас я вам предлагаю поиграть в  игру «Умей сказать «Нет»
Многие дети начинают курить под влиянием друзей. Им не хочется курить, но они не знают, как отказаться. Сейчас студенты разыграют сцену предложения закурить. Интересно посмотреть, кто лучше всех умеет уговаривать, а кто умеет отказать так, чтобы не поссориться. Вы будете внимательно следить за диалогом и решать, кто победил в словесной дуэли.
Диалог № 1. ( два мальчика подростка)
Вова. Хочешь закурить?
Дима. Я не могу.
Вова. А почему?
Дима. Родители могут увидеть
Вова. Мы можем отойти .
Дима. Мне нельзя, у меня сердце болит.
Вова. Ты  же не умрешь от одной сигареты.
Дима. Я забыл спички.
Вова. У меня зажигалка есть.
Дима. Нас могут соседи из окон увидеть.
Вова. А мы пойдем в подвал.
Дима молчит, не зная, что дальше  сказать.
 
 Как вы думаете, кто оказался сильнее в этом споре?
Как это ни странно, Дима, ни разу не сказал «Я не хочу», чтобы Вова от него отстал. Ведь, если Дима его друг, то он должен уважать его желания. Иначе, о какой дружбе идет речь? Отговорки Димы сумбурны и случайны. Когда человек обосновывает свой отказ, таким образом, возникает впечатление, что он вот-вот согласится. Если вы действительно решили отказаться, выберите самое весомое, с вашей точки зрения, объяснение и настаивайте на нем.
Диалог № 2. ( две девочки подростки)
Надя. У меня есть сигареты, давай покурим.
Юля. Нет, я не могу.
Надя. Почему?
Юля. От меня будет пахнуть табаком.
Надя. Ну и что?
Юля. Родители могут узнать.
Надя. А ты не подходи к ним.
Юля. Моя собака учует, она запах табака не выносит. Я приду домой, она меня обнюхает и убежит, а родители спросят, почему это собака от меня убежала. Потому, что я курила.
Надя. А ты духами надушись.
Юля.  Нет! Тогда они сразу все поймут.
Надя не знает, что еще предложить.
Как вы думаете, кто оказался сильнее в этом споре?
В этом диалоге Юля настаивала на одной версии, что родители разоблачат ее в любом случае. Если бы Надя продолжала настаивать, это было бы неуважение к семье Юли. Поэтому диалог прекратился.
Диалог № 3. ( два мальчика подростка)
Юра. Возьми сигарету, закури
Петя. Я не хочу.
Юра. А чего тогда пришел сюда?
Петя. Просто так.
Юра. Ну, тогда иди отсюда.
Петя уходит.
Как вы думаете, кто оказался сильнее в этом споре?
В этой сценке сильнее оказался Петя, но ему придется уйти и потерять уважение группы. Он мог бы сказать «Уже бросил» или «Что-то сейчас не хочется», но рано или поздно нужно будет закурить.  Давайте повторим этот диалог по-другому. 
Диалог № 4.
Юра. Возьми сигарету, закури
Петя. Не хочу.
Юра. Кури, за компанию.
Петя. Отстань, кури сам, если хочешь.
Юра. А что тогда сюда пришел?
Петя. Захотел и пришел.
Юра. Ну, тогда иди отсюда.
Петя. Не хочу.
Сейчас Петя явно оказался сильнее. Но так может вести себя только уверенный в себе человек. Человек, которого уважают в группе. Грубое давление сверстники оказывают чаще всего на тех, кого не очень уважают.
А за что могут уважать?
Что же делать, если тебе сложно противостоять давлению товарищей? Можно воспользоваться советами психологов:
         - просто сказать «Нет» без объяснения;
         - отказаться и объяснить причины отказа;
         - отказаться и уйти;
         - использовать технику «Заезженная пластинка», то есть на все уговоры отвечать «Нет»,  «Не буду»;
         - не обращать внимания на предложение закурить, выпить алкоголь, попробовать наркотики;
         - объединиться с тем, кто тоже не курит, избегать курящих компаний.
Рефлексия:
Подросткам предлагается окончить высказывание: «Мне трудно (легко) противостоять чужому давлению, потому что…
3. Заключительная часть
Педагог.Существует много здоровых способов получить удовольствие от жизни. Самый доступный из них — общение с близкими людьми. Общаясь с родными и друзьями, мы можем обсудить проблемы, поделиться невзгодами и радостями. 
Большую пользу приносит нам спорт, он помогает расслабиться, снять нервное напряжение, доставляет удовольствие. Можно посетить кинотеатр, музей, выставку или просто почитать книгу. Огромные возможности предоставляет нам творчество - живопись, музыка, резьба по дереву, вышивание и многие другие. Творчество помогает реализовать себя, свои таланты, расслабиться, снять напряжение и получить от этого огромное удовольствие.
Подведение итогов, благодарность за участие
Рекомендации по использованию методической разработки  в практике работы специалистов.
Методическая разработка данного мероприятия может быть использована в любой образовательной организации (школа, колледж, техникум, университет). Ход занятия  и содержание можно легко перестроить под учреждение и возраст обучающихся. 
При необходимости классный час можно провести в дистанционном формате. 
В методической разработке представлены все необходимые задания, прописаны необходимые ресурсы. Любой желающий сможет провести данный тематический классный час.






































